
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 107
van EMMILY TALPE
datum: 17 november 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Sociaal ondernemerschap  -   Coöperatief ondernemen  -  ICF-screening

1. In haar recentste beleidsbrief Sociale Economie 2017-2018 kondigt de minister een 
wijziging met betrekking tot sociaal ondernemerschap aan. Het 
ondersteuningsaanbod voor de sociale economie kreeg tot juli van dit jaar invulling 
via een convenant door In|C vzw. Sindsdien wordt er gewerkt met het gunnen van 
opdrachten en is er dus sprake van een betere marktwerking. 

a) Welke impact heeft deze nieuwe werkwijze op de In|C vzw? 

b) Welke eerste overheidsopdrachten zijn momenteel in voorbereiding?

2. Bij coöperatief ondernemen spreekt de minister in haar beleidsbrief Sociale Economie 
2017-2018 over het finaliseren van een ‘communicatiestrategie’ waarvan de uitrol in 
voorbereiding is.

a) Welke zijn de krachtlijnen van die communicatiestrategie? 

b) In welke uitrol wordt voorzien?

3. Zowel voor Maatwerk als LDE is de ICF-indicering door VDAB een belangrijk 
instrument om de juiste doelgroep toe te leiden. We hebben over de problemen die 
ICF oplevert al uitgebreid gedebatteerd in de commissie Werk, Economie, Sociale 
Economie en Innovatie. 

a) Wat is de huidige stand van het aantal screeningen die dit jaar al plaats vonden?

b) Wat is de gemiddelde duur vooraleer mensen een screening krijgen?

c) Zijn er wachtlijsten? Zo ja, over hoeveel mensen gaat het dan telkens voor zowel 
maatwerk als LD?

d) Hoeveel geschikte en niet-geschikte profielen zijn er dit jaar al uit de ICF-
screening gekomen? 

e) Werkt de ICF-screening voldoende adequaat om de uitbreiding van het contingent 
in te vullen? 



f) De minister spreekt in haar beleidsbrief over het nauwlettend opvolgen van de 
evaluatie en opvolging van ICF.

Hoe en wanneer gebeurt dat concreet?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 107 van 17 november 2017
van EMMILY TALPE

1. a) De convenant met InC werd gegund i.k.v. een overheidsopdracht. I.k.v. het 
vernieuwde ondersteuningsaanbod wordt opnieuw gewerkt met 
overheidsopdrachten waarbij opnieuw organisaties een offerte kunnen indienen. 

b) Vanuit het Departement WSE werden volgende overheidsopdrachten gelanceerd:
- Vernieuwing van de website socialeeconomie.be
- Onderzoek naar de impact van strategische trends op de sociale economie in 

het algemeen, en de tewerkstelling en competenties van laaggeschoolden 
binnen deze sector in het bijzonder, toegespitst op vijf actiedomeinen

- Begeleidingsopdracht coöperatieve en participatieve ondernemingsmodellen 
- Begeleidingsopdracht starters met sociale tewerkstelling
- Behoeftenbevraging bij sociale economie-ondernemingen om de noden inzake 

ondersteuning in kaart te brengen 

2. De communicatie rond coöperatief en participatief ondernemerschap zal opgenomen 
worden binnen de bestaande communicatiemiddelen, respectievelijk 
mvovlaanderen.be en socialeeconomie.be. De inhoud van die websites m.b.t. 
coöperatief en participatief ondernemerschap wordt momenteel voorbereid. 

3. a) Onder het aantal screeningen verstaan we het onderzoek van de bemiddelaar van 
VDAB of de indiceringsconsulent in functie van het toekennen van een indicatie 
van persoon met een arbeidshandicap (Pmah) en/of persoon met multipele 
problemen (Pmp). Dit onderzoek kan zijn het opvragen van attesten of verslagen 
met het oog op het toekennen van een automatisch recht of een volledige ICF-
screening. 

Aantal NWWZ
Indicatie Pmah 12.024
Indicatie Pmp   1.963

b-c)Volgende tabel geeft weer wat de huidige wachttijd (uitgedrukt in maanden) 
ongeveer is voor het onderzoek begint. Hierbij wordt een onderscheid gemaakt 
tussen het onderzoek voor het automatisch recht (het opvragen van attesten en 
verslagen) en de ICF-screening.

Provincie Automatisch recht ICF-screening
West-Vlaanderen 0,5 1,5
Oost-Vlaanderen 0,5 1,5
Antwerpen 0,5 2,5
Limburg 0,5 5,0
Vlaams-Brabant 0,5 1,5



De wachttijden voor screening zijn afgelopen maanden fel teruggedrongen. In 
Limburg is een indiceringsconsulent onverwacht vertrokken, waardoor de 
wachttijd momenteel (tijdelijk) iets langer is. 

d) Onder geschikte profielen verstaat VDAB werkzoekenden die een recht op de 
maatregel verworven hebben. Volgende tabel geeft een overzicht van het aantal 
gerechtigde personen eind oktober 2017. 

VDAB heeft geen nauwkeurig cijfer van de “niet-geschikte kandidaten”, de 
geweigerde kandidaten, aangezien deze op verschillende momenten in de 
procesflow kunnen geweigerd worden. Hiervan gebeurt geen monitoring. 

e) Ja, zie hiervoor het antwoord op vraag 3, d).  

f) Ik volg samen met het departement WSE de werking van ICF op door regelmatig 
overleg met VDAB. Ook het technisch comité volgt de monitoring op. Er worden 
frequent vergaderingen gepland waar de werking doorgelicht en gemonitord 
wordt. Hierbij verwijs ik naar de recente resultaten uit de samenwerking tussen 
mijn kabinet, VDAB en het Departement WSE om de toeleiding van profielen naar 
zowel LDE als maatwerk n.a.v. het ICF-rapport bij te sturen.

Werkvorm Aantal gerechtigde personen
Sociale werkplaats 1 550
Beschutte werkplaats 5 503
Lokale diensteneconomie    529


